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VELJA GOVORJENA BESEDA. 

 

Spoštovana direktorica Tehnoparka Celje, gospa Andreja Erjavec,  

Spoštovani podžupan  mestne občine Celje gospod Samo Seničar,  

Dragi otroci, dragi mladi, spoštovani učitelji, mentorji, vsi zbrani, 

 

Z veseljem sem se odzvala povabilu na obisk in ogled največjega znanstveno 

zabavnega parka v Sloveniji in z navdušenjem vas pozdravljam na festivalu robotike 

in umetne inteligence, ki je gotovo edinstvena priložnost neposrednega stika s 

humanoidnimi in industrijskimi roboti, saj nam ponuja vpogled v ta res zelo pester 

svet raziskovalne robotike v javnem prostoru. Z zanimanjem si bom ogledala vse 

projekte, ki so predstavljeni. Na tem mestu se zahvaljujem vodstvu Tehnoparka Celje 

in vsem zaposlenim, seveda tudi predstavnikom gospodarstva, univerz in javnih 

zavodov, ki svoje projekte delijo z javnostjo in s svojim delom navdušujejo mlade, da 

se odločajo za naravoslovno-znanstvene poklice.  

 

V današnjem hitro spreminjajočem se svetu, kjer tehnološki napredek nenehno 

preoblikuje naš način življenja, sta robotika in umetna inteligenca postali steber 

sodobne družbe. Njihov pomen ni zgolj tehnične narave, temveč sega globoko v vse 

plasti našega obstoja, od gospodarstva do kulture, od izobraževanja do etike.  

 

 

 



 

Robotika in umetna inteligenca sta danes eni od gonilnih sil gospodarskega razvoja. 

V industriji prispevata k večji učinkovitosti, natančnosti in produktivnosti. Industrijski 

roboti prevzemajo monotona in nevarna dela, s čimer zmanjšujejo tveganje za 

delavce. Na področju storitev pa umetna inteligenca prinaša inovativne rešitve, kot so 

virtualni pomočniki, tudi pri izvajanju na primer zdravstvenih storitev. Naj ob tem 

omenim, da je moj soprog doniral stanovalcem domov upokojencev več terapevtskih 

robotskih mačk, katerih namen je izvedba aktivnosti in terapije. Dotik mačke, četudi 

ni čisto prava, stanovalce z demenco pomirja, sprošča in jim daje občutek varnosti.  

 

Razvoj umetne inteligence, virtualne resničnosti in pametnih naprav nedvomno 

spreminja naš način življenje, nenazadnje tudi učenja. Družba in šole morajo slediti 

tem spremembam, zagotavljati morajo znanje in dostop do teh tehnologij ter se 

prilagajati potrebam digitalne generacije.  

 

Vpliv robotike in umetne inteligence pa sega tudi v družbeno in kulturno sfero. 

Umetna inteligenca vstopa v umetnost, kjer ustvarja nove načine izražanja in 

razumevanja. Vprašanje vpliva robotike in umetne inteligence na človeštvo kot celoto 

torej ni zgolj tehnično, temveč tudi filozofsko in moralno. Na eni strani moderna 

tehnologija ustvarja nova delovna mesta in poklice, ki zahtevajo razumevanje in 

obvladovanje teh tehnologij, na drugi strani pa postavlja izzive glede avtonomije 

človekovih odločitev in etike. Vprašanja o tem, kje potegniti mejo med človekom in 

strojem, postajajo vse bolj pomembna. Z avtonomnimi sistemi se postavljajo 

vprašanja o odgovornosti, svobodi in identiteti.  

 

Kako zagotoviti, da te tehnologije služijo človeštvu in mu ne škodujejo? Kako ohraniti 

človeško dostojanstvo in etiko v svetu, ki ga vse bolj oblikujejo stroji? Potreben je 

vsekakor ustrezen etični in pravni okvir, ki temelji na vrednotah. Ne pozabite dragi 

mladi prosim na to, da so ravno čustva in empatija do sočloveka tisto, kar nas bo 

vedo ločevalo od strojev.  

 

 



 

Zato je ključno, da se zavedamo teh sprememb in da se nanje pripravimo na način, 

ki bo zagotovil pozitiven vpliv na vse vidike našega življenja. Pri tem pa ne pozabimo 

na branje knjig, fizične aktivnosti in druženja v živo. Ne pozabimo dvigniti pogleda od 

pametnih naprav k sočloveku, k skupnosti, k povezovanju in sodelovanju v dobrem. 

 

Prav medsebojno sodelovanje je poleg raziskovanja ter osvajanja novih znanj tisto, 

zaradi česar smo upravičeno lahko ponosni na vas, mlade inovatorje, celjske 

osnovnošolce in dijake, ki ste s svojim znanjem in ustvarjalnostjo že osvojili številna 

priznanja na državni in svetovni ravni in ki predstavljate svoje projekte na festivalu. 

Moje posebne pohvale in zahvale gredo na koncu prav vam mladim, ki ste se lotili 

izzivov na področju robotike in umetne inteligence. Vsi lahko občudujemo vaš trud, 

predanost in izjemno znanje ter se veselimo vaših nadaljnjih uspehov na področjih, 

kjer se tehnologija in človekova kreativnost prepletata v neskončne možnosti, v dobro 

skupnosti. 

 

In ne pozabite, umetna inteligenca ni ne umetna ne inteligentna. Vse kar zna, zna 

zaradi nas, ljudi.  

 

Hvala in srečno! 


